

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

**(1) പ്രളയദുരിതാശ്വാസം**

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, തുടർച്ചയായി കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷവും

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം വലിയ ദുരന്തത്തെയാണ് അഭിമുഖീകരിച്ചത്. ഒരു നൂറ്റാണ്ട് കാലത്തിനിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതിൽ വച്ച് ഏറ്റവും വലിയ നാശനഷ്ടങ്ങളാണ് പ്രളയവും പ്രകൃതിക്ഷോഭവും മൂലവും സംസ്ഥാനത്തിന് നേരിടേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ളത്.

അതിനെ അതിജീവിക്കാൻ കേരള ജനത ഒറ്റക്കെട്ടായി രംഗത്തിറങ്ങി.

ലോകമെമ്പാടുമുള്ള മലയാളികൾ നമുക്കൊപ്പം ചേർന്നു. മനസാക്ഷിയുള്ളവർ,

ഭാഷ, ദേശം ഒന്നും കണക്കിലെടുക്കാതെ ലോകമെമ്പാടുമുള്ള നല്ല മനുഷ്യർ

നമ്മെ സഹായിക്കാൻ മുന്നോട്ട് വന്നു. പ്രളയത്തിൽ 15,632 വീടുകളും കഴിഞ്ഞ

വർഷത്തെ പേമാരിയിലും പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിലും ഉൾപ്പെട്ടെങ്കിലും 20,000

വീടുകളുമാണ് തകർന്നത്. 35,632 വീടുകളാണ് പൂർണ്ണമായും 4,83,433

വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നുപോയി. പ്രളയകാലത്ത് 2,36,645 ഹെക്ടർ

കൃഷിയും കഴിഞ്ഞ പ്രകൃതിക്ഷോഭ കാലത്ത് ഏതാണ്ട് 39,153 ഹെക്ടർ കൃഷിയും

നശിച്ചു. ഇതിനുപുറമെ 2000-ൽ അധികം കി.മീ. റോഡുകളും നഷ്ടപ്പെട്ടു. പശു,

ആട്, കോഴി, വളർത്തുമൃഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ

നാശനഷ്ടം ആ ഇനത്തിലും നമുക്കുണ്ടായി. വൈദ്യുതി, കുടിവെള്ളം എന്നീ മേഖലകളിൽ നികത്താനാകാത്ത നഷ്ടമാണ് സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ടായത്. എന്നാൽ ഈ നഷ്ടം കുറയ്ക്കാനായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ മാനദണ്ഡം ഒരു തരത്തിലും യഥാർത്ഥ നഷ്ടം കുറയ്ക്കാനുണ്ടാകുന്ന വിധത്തിലുള്ളതല്ല. 2018-ലെ പ്രളയകാലത്ത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ മാനദണ്ഡം അനുസരിച്ച് കണക്കാക്കിയിട്ടുപോലും 5600 കോടിയിലേറെ രൂപയുടെ നാശനഷ്ടമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തിന് അതിന്റെ പകുതി തുക പോലും ലഭിച്ചില്ല. തൊട്ടടുത്ത വർഷം വീണ്ടും ഈ ദുരന്തം ആവർത്തിച്ചപ്പോൾ യഥാർത്ഥ നാശനഷ്ടം കണക്കാക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നില്ല. അവരുടെ മാനദണ്ഡം അനുസരിച്ച് കണക്കുകൂട്ടിയിട്ട് പോലും ഏകദേശം 3000 കോടി രൂപയുടെ നാശനഷ്ടം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 32,000 കോടി രൂപയുടെ നാശനഷ്ടം യഥാർത്ഥത്തിൽ കണക്കാക്കപ്പെടുന്ന സ്ഥലത്താണ് 8000 കോടി രൂപയുടെ നാശനഷ്ടം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ മാനദണ്ഡം അനുസരിച്ച് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ മാനദണ്ഡത്തിൽ മാറ്റം വരേണ്ടതുണ്ട്. അതിൽ മാത്രമല്ല, ഒരു വീട് പൂർണ്ണമായും നശിച്ചുപോയാൽ 95,000/- രൂപയും പട്ടണ പ്രദേശത്ത് 1,07,000/- രൂപയുമാണ്

നഷ്ടപരിഹാരമായി കൊടുക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ നഷ്ടപ്പെടുപോയ 35,000 വീടുകളുടെ നാശനഷ്ടം കണക്കാക്കുന്നത് ഈ തുക വെച്ചാണ്. അത് യഥാർത്ഥ നഷ്ടവുമായി എന്ത് താരതമ്യമാണുള്ളത്. ഇങ്ങനെ കണക്കാക്കിയ തുക പോലും തരാതിരിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. എനിട്ട് തന്ന തുകയുടെ സ്ഥിതി എന്താണ്? ഈ തുക വിനിയോഗിക്കാനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഒരു തരത്തിലും ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ളതല്ല. ഒരു കി.മീറ്റർ റോഡ് നന്നാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അനുവദനീയമായ തുക 60,000/- രൂപയാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് സാമാന്യ ബുദ്ധിയുള്ള ആർക്കും മനസ്സിലാകുന്ന കാര്യമാണ്, പ്രളയത്തിലോ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിലോ നശിച്ചുപോയ ഒരു കി.മീറ്റർ റോഡ് പുനരുദ്ധരിക്കുവാൻ 60,000/- രൂപ കൊണ്ട് സാധിക്കില്ലെന്നുള്ളത്. തുക വിനിയോഗിക്കുവാൻ കഴിയുന്നില്ല. പാലങ്ങൾ, റോഡുകൾ, കെട്ടിടങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ നശിച്ചു. ആദ്യ വർഷത്തെ തുക വിനിയോഗിച്ചില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞാണ് രണ്ടാമത്തെ വർഷത്തെ തുക തരാതിരിക്കുന്നത്. പ്രതിപക്ഷത്തെ ചില അംഗങ്ങൾ പറയുന്നത് നിങ്ങളുടെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥത ആണെന്നാണ്. ഒരു തുക ലഭിച്ചാൽ അത് വിനിയോഗിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വരുന്ന കാലദൈർഘ്യം ആർക്കാണ് അറിയാത്തത്. അതിനാവശ്യമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഉണ്ടാക്കി, വർക്ക്

ടെണ്ടർ ചെയ്ത്, എ.എസ്.-ഉം ടി.എസ്.-ഉം കൊടുത്ത് വർക്ക് പൂർത്തിയാക്കിയാലല്ലേ ഈ പണം ചെലവഴിക്കുവാൻ സാധിക്കൂ. വലിയ തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. ഇതിനു പുറമേയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തോട് കാണിക്കുന്ന അങ്ങേയറ്റത്തെ ഗുരുതരമായ വിവേചനം. ആറായിരം കോടി രൂപ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കെല്ലാം പ്രളയക്കെടുതിയുടെ ഭാഗമായി കൊടുത്തപ്പോൾ ഒരു രൂപ പോലും കേരള സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിച്ചില്ല. വിവേചനം അവസാനിപ്പിക്കുക, നഷ്ടപരിഹാര തുക കണക്കാക്കുന്ന മാനദണ്ഡത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തുക, തരുന്ന തുക വിനിയോഗിക്കുന്നതിലുള്ള മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തുക തുടങ്ങിയ കാര്യത്തിൽ അതീവ പ്രാധാന്യത്തോടു കൂടി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മാറ്റം വരുത്തുന്നില്ലെങ്കിൽ ഒരു സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളുടെ ഫെഡറൽ ബോധത്തെയും ദേശീയ ബോധത്തെയും ബാധിക്കുന്ന അതീവ ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനാണ് ഇടയാകുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് അനിതരസാധാരണമായ മികവോടുകൂടി പ്രളയത്തെയും പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തെയും അതിജീവിച്ചു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിനെ അതിജീവിക്കുന്നതിനുകൂടി അത്തരം ഒരു നിലപാട് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തിന്റെ വികാരം ഈ സഭയുടെയും നമ്മുടെ നാടിന്റെയും പൊതുവായ വികാരമാണ്. അതാണിവിടെ അദ്ദേഹം പ്രതിഫലിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയതുകൊണ്ട് വിശദമായ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. 2018 മെയ് മുതൽ ആഗസ്റ്റ് വരെ നീണ്ടുനിന്ന കാലവർഷ ദുരന്തങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ദേശീയ ദുരന്തപ്രതികരണനിധിയുടെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് 5616 കോടി രൂപയുടെ സഹായം അഭ്യർത്ഥിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മെമ്മോറാണ്ടം സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ഈ മെമ്മോറാണ്ടം പരിഗണിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അധിക സഹായമായി 2904.85 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര ദുരന്തപ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്ന് അനുവദിച്ചത്. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ദേശീയ ദുരന്തപ്രതികരണനിധി വിഹിതത്തിന്റെ ആദ്യഗഡു 5227.5 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമേ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളൂ. 2019-ലെ പ്രളയം കാരണമുണ്ടായിട്ടുള്ള നാശനഷ്ടങ്ങൾ വിലയിരുത്താനായി ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിലെ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഏഴംഗ സംഘം

കേരളം സന്ദർശിക്കുകയും സംസ്ഥാന ദുരിതാശ്വാസ കമ്മീഷണർ കേന്ദ്ര മാനദണ്ഡപ്രകാരം തയ്യാറാക്കിയ 2101.88 കോടി രൂപയുടെ നാശനഷ്ടം സംബന്ധിച്ച മെമ്മോറാണ്ടം കേന്ദ്ര സംഘത്തിന് യഥാസമയം സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതോടൊപ്പം അടുത്തടുത്ത വർഷങ്ങളിൽ അതിതീവ്ര മഴമൂലമുണ്ടായ ദുരന്തം 68 വർഷത്തിനിടയിൽ ആദ്യമായാണ് കേരളം നേരിടുന്നത്. അതിനാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമർപ്പിച്ച മെമ്മോറാണ്ടത്തിന് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകണമെന്ന് കേന്ദ്ര സംഘത്തിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. 2019-ലെ പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ദേശീയ ദുരന്തപ്രതികരണനിധിയുടെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് 2101.88 കോടി രൂപയുടെ അധികസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് മെമ്മോറാണ്ടവും സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. 2019-20-ലെ വെള്ളപ്പൊക്കവും ഉരുൾപ്പൊട്ടലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമർപ്പിച്ച മെമ്മോറാണ്ടം പരിഗണിക്കുന്നതിനായി 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ Calamity wise Expenditure സമർപ്പിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്നും 16-02-2020-ന് കത്തുപ്രകാരം ആവശ്യപ്പെടുകയും ആയത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ ദുരന്തപ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്നും ഇതുവരെയും അടിയന്തര ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. ഇതാണ് ഇപ്പോഴുള്ള സ്ഥിതി.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, റോഡ് മെയിന്റനൻസിനുവേണ്ടിയുള്ള തുക വിനിയോഗിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഓർഡിനറി റിപ്പയർ, പീരിയോഡിക്കൽ റിപ്പയർ എന്നിവയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്തിന് നോട്ടീഫൈഡായിട്ടുള്ള റേറ്റിലെങ്കിൽ 0.6 ലക്ഷം/കി.മീ. റൂറൽ റോഡുകൾക്കും 1 ലക്ഷം/കി.മീ. അർബൻ റോഡുകൾക്കും എന്നാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നോംസിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ ഓർഡിനറി/പീരിയോഡിക്കൽ റോഡ് മെയിന്റനൻസിന് നോട്ടീഫൈഡായിട്ടുള്ള റേറ്റിലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഡൽഹി ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റ് വച്ചോ, കാലാകാലങ്ങളായുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റേറ്റ് വച്ചോ, എൽ.എസ്.ജി.ഡി. റേറ്റ് വച്ചോ ഓർഡിനറി റിപ്പയർ റേറ്റും പീരിയോഡിക്കൽ റിപ്പയർ റേറ്റും നോട്ടീഫൈ ചെയ്താൽ 0.6 ലക്ഷം/കി.മീ., 1 ലക്ഷം/കി.മീ. എന്നുള്ളത് നോട്ടീഫൈ ചെയ്യുന്ന റേറ്റിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിക്കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതിന് സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അങ്ങനെ നോട്ടീഫൈഡ് റേറ്റിന്റെ സാധ്യതയുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കാം.

(2) പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യം

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, കേരളത്തിലെ വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകളിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്ക് മതിയായ പ്രാതിനിധ്യം ലഭിക്കുന്നില്ല. മിക്കവാറും സർക്കാർ വകുപ്പുകളിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലുള്ളവരുടെ എണ്ണം നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതിലും വളരെ താഴെയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ വകുപ്പുകളിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പ്രാതിനിധ്യം അവലോകനം നടത്തുന്നതിനും ബാക്‌ലോഗ് നികത്തുന്നതിനുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായ ഒരു റിവ്യൂ കമ്മിറ്റിയുണ്ട്. അത് ഇടയ്ക്ക് ചേരാറുണ്ട്. അതത് വകുപ്പുകളിൽ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നിയമന നടപടികളുടെ പുരോഗതി റിവ്യൂ മീറ്റിംഗിൽ വിലയിരുത്താറുണ്ട്. റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് തീരുമാനമനുസരിച്ച് ബാക്‌ലോഗുള്ള സർക്കാർ വകുപ്പുകളിൽ ഗസറ്റഡ്/നോൺ ഗസറ്റഡ് തസ്തികകളിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി തസ്തികകൾ റിസർവ് ചെയ്ത് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ ടി വകുപ്പുകളിൽ വേക്കൻസിയില്ലെന്ന കാരണം പറഞ്ഞ് ഈ വിഭാഗക്കാർക്ക് നിയമനം



നൽകുന്നത് പരമാവധി വൈകിപ്പിക്കാനാണ് അധികാരികൾ ശ്രമിക്കുന്നത്. 1978-ലെ ധനകാര്യ വകുപ്പിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ 594 പ്രകാരം പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തുന്നതിന് റെഗുലർ വേക്കൻസിയില്ലെങ്കിൽ സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാമെന്നും അതിനായി ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ മുൻകൂർ അനുമതി ആവശ്യമില്ലെന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വാർഷിക അവലോകനമനുസരിച്ച് വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ ഗസറ്റഡ്/നോൺ ഗസറ്റഡ് തസ്തികകളിൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്കായി 888 തസ്തികകളും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി 1079 തസ്തികകളും റിസർവ് ചെയ്ത് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഭൂരിഭാഗം തസ്തികകളും ഇതുവരെ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല. സമൂഹത്തിന്റെ താഴെത്തട്ടിലുള്ള പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ സ്വപ്നങ്ങളും പ്രതീക്ഷകളുമാണ് സർക്കാർ ജോലി എന്നുള്ളത്. എന്നാൽ കാലാകാലങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വേക്കൻസി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതെ ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തി ബാക്ലോഗ് നികത്താനുള്ള റിവ്യൂ കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനം അട്ടിമറിക്കാനാണ് ഒരു വിഭാഗം ഉദ്യോഗസ്ഥർ ശ്രമിക്കുന്നത്. സർക്കാർ

വകുപ്പുകളിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് മതിയായ പ്രാതിനിധ്യമുണ്ടാകണം. അവർക്കുവേണ്ടി റിസർവ് ചെയ്തിട്ടുള്ള തസ്തികകൾ അടിയന്തരമായി പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ വകുപ്പ് മേധാവികൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകണം. തസ്തികകളില്ലെങ്കിൽ സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. സർക്കാർ നിർദ്ദേശം അട്ടിമറിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന വകുപ്പ് മേധാവികൾക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടിയെടുക്കണം. വകുപ്പ് മേധാവികൾ തസ്തികകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തെങ്കിൽ മാത്രമെ പി.എസ്.സി.-ക്ക് സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ചില തസ്തികകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടും പി.എസ്.സി. പരീക്ഷ നടത്തിയിട്ടില്ല. ഈ തസ്തികകളുടെ പരീക്ഷ അടിയന്തരമായി നടത്താൻ പി.എസ്.സി.-ക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം. ഓരോ വകുപ്പിന്റെയും കാര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പൊതുഭരണ വകുപ്പിന്റെ 20-07-2018-ലെ 157/18-ാം നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് 139 തസ്തികകളും പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് 252 തസ്തികകളും റിസർവ് ചെയ്ത ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നാളിതുവരെ നിയമന നടപടികൾ യാതൊന്നും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, പൊതുഭരണ വകുപ്പിന്റെ 25-04-2017-

ലെ 152/2017-ാം നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പോലീസ് വകുപ്പിൽ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് 407 തസ്തികകളും പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് 132 തസ്തികകളും റിസർവ് ചെയ്ത് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ ഇതേ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 152 തസ്തികകൾ റിസർവ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമയക്കുറവുകൊണ്ട് എല്ലാം ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. ആകെ 59 വകുപ്പുകളിലായി 1500-ൽപ്പരം ഗസറ്റഡ്/നോൺ ഗസറ്റഡ് തസ്തികകൾ നികത്താൻ ബാക്കിയുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മുൻവർഷങ്ങളിൽ സംവരണം ചെയ്ത് ഉത്തരവായതും എന്നാൽ നാളിതുവരെ നികത്താത്തതുമായ മേൽപ്പറഞ്ഞ തസ്തികകൾ കൂടാതെ ഇനിയുമുണ്ടെന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളോടുള്ള സമീപനം മാറണം. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റുവഴി അവർ നേരിട്ട് ഉയർന്ന തസ്തികകളിൽ വന്നാൽ മറ്റുള്ളവരുടെ പ്രൊമോഷൻ നഷ്ടപ്പെടുമെന്നതിനാലാണ് തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാതെയും പി.എസ്.സി.-ക്ക് യഥാസമയം വേക്കൻസി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതെയും നിയമനം നടത്താൻ കാലതാമസം വരുത്തുന്നത്. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി കാലാകാലങ്ങളായി അധികാരത്തിൽ വരുന്ന സർക്കാരുകൾ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

എന്നാൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമായ സർക്കാർ വകുപ്പുകളിലെ ഈ പ്രാതിനിധ്യം പരിശോധിച്ച് ബാക്ലോഗ് നീക്കത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. നിരവധി വകുപ്പുകളിൽ തസ്തികകൾ ഇപ്പോഴും ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നു. ഈ ദുരവസ്ഥ മാറേണ്ടതുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായ റിവ്യൂ കമ്മിറ്റി അവലോകനം നടത്തിയിട്ട് കാര്യമില്ല. ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവിടെ വന്ന് എന്തെങ്കിലും കണക്കുപറഞ്ഞിട്ട് പോകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. യഥാസമയം പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണം. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റിനായി പി.എസ്.സി. പരീക്ഷകൾ നടത്തി റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് നിയമനം നടത്തണം. വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകളിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി കണ്ടെത്തി റിസർവ് ചെയ്തിട്ടുള്ള തസ്തികകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് അടിയന്തരമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ വകുപ്പ് മേധാവികൾക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നും തസ്തികകളില്ലെങ്കിൽ സൂപ്പർ ന്യൂമററി തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കണമെന്നും റിവ്യൂ കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനം നടപ്പാക്കാതെ വൈകിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന വകുപ്പുതല ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ ശിക്ഷണ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കായി നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ള ഒഴിവുകളിലെ നിയമനം യഥാസമയം അവലോകനം ചെയ്ത് മൂന്നുമാസത്തിലൊരിക്കൽ അവലോകന റിപ്പോർട്ട് പുറപ്പെടുവിക്കും. 2019 ഒക്ടോബർ മുതൽ ഡിസംബർ വരെയുള്ള ത്രൈമാസ അവലോകന റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം നിലവിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി റിസർവ് ചെയ്ത ഒഴിവുകളിൽ 877 എണ്ണവും പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് മാത്രമായി റിസർവ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒഴിവുകളിൽ 1066 എണ്ണവും നികത്താനായി ബാക്കിയുണ്ട്. ഒഴിവുകൾ യഥാസമയം കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് എല്ലാ വകുപ്പുതലവന്മാർക്കും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത ഒഴിവുകളിൽ യോഗ്യരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ നിയമിക്കുന്നതിന് കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് പ്രകാരമുള്ള നിയമനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഏറ്റവുമധികം ഒഴിവുകൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള 12 വകുപ്പുകളിൽ പരിശോധന നടത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ

അധ്യക്ഷതയിൽ 07.01.2019-ൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നു.

അതുപ്രകാരം മൃഗസംരക്ഷണം, ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സർവ്വീസ്, ആരോഗ്യം

എന്നീ വകുപ്പുകളിൽ പരിശോധന പൂർത്തിയാക്കി റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടി

സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം, ഫയർ സെക്കണ്ടറി, വ്യാവസായിക

പരിശീലനം എന്നീ വകുപ്പുകളിലെ പരിശോധനകൾ

പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ വർഷവും ജനുവരി-1

അടിസ്ഥാനമാക്കി സർക്കാർ വകുപ്പുകളിലെ ജീവനക്കാരിലെ

പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ പ്രാതിനിധ്യം ഗസറ്റഡ്/നോൺ ഗസറ്റഡ്/ലാസ്റ്റ്

ഗ്രേഡ് കാറ്റഗറി തിരിച്ച് അവലോകനം ചെയ്യുകയും ഏതെങ്കിലും കാറ്റഗറിയിൽ

പ്രാതിനിധ്യക്കുറവുണ്ടെങ്കിൽ അത് നികത്തുന്നതിനാവശ്യമായ തസ്തികകൾ

ശമ്പളസ്കെയിൽ സഹിതം അതാത് വകുപ്പുകളിൽനിന്ന് ശേഖരിച്ച് തസ്തിക

റിസർവ് ചെയ്ത് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചുവരികയാണ്. ഈ സർക്കാർ

അധികാരത്തിലെത്തിയശേഷം ഗസറ്റഡ് കാറ്റഗറിയിൽ 107 തസ്തികകളും

നോൺ ഗസറ്റഡ് കാറ്റഗറിയിൽ 1500 തസ്തികകളും ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് കാറ്റഗറിയിൽ

67 തസ്തികകളും റിസർവ് ചെയ്ത് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ റിവ്യൂ എല്ലാ വർഷവും നടത്താറുണ്ട്. ഈ വർഷവും നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. റിവ്യൂ നടത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുതന്നെ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിൽനിന്ന് കൃത്യമായി ഒഴിവുകൾ എത്രയുണ്ടെന്ന് ഗവൺമെന്റിനെ അറിയിക്കുന്നതിനും അത് കൺസോളിഡേറ്റ് ചെയ്ത് പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനെ അറിയിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സാധാരണനിലയിൽ ഫലപ്രദമായി നടക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ പഠത്തലുപോലെ കൃത്യമായി ഒഴിവുകളുടെ എണ്ണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത എണ്ണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനെ അറിയിച്ചാൽ, പി.എസ്.സി വഴി യഥാസമയം പരീക്ഷ, ഇന്റർവ്യൂ എന്നിവ നടത്തി നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള കാലതാമസവും ചില വകുപ്പുകളിൽ നിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇതിന് മുൻപും ഈ കാലതാമസം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുമനസ്സിലാക്കി കർശനമായിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് കഴിഞ്ഞ യോഗത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയത്. ഇത് ഒന്നുകൂടി വകുപ്പുധ്യക്ഷന്മാരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനും പി.എസ്.സി-യെ അറിയിക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പൊതുവിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, എസ്.സി/എസ്.ടി വിഭാഗക്കാർക്ക്

മാത്രമായി സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തിയ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് ഒരാൾക്ക് നിയമനം നൽകി ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചശേഷം അയാൾക്ക് വേറെ ഉയർന്ന ജോലി ലഭിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ രാജി വച്ച് പോകുകയോ ചെയ്യുന്നപക്ഷം ആ ലിസ്റ്റ് നിലനിൽക്കുകയാണെങ്കിൽ ആ ഒഴിവ് എസ്.സി/എസ്.ടി-ക്ക് തന്നെ നൽകണമെന്നാണ് നിലവിലെ ചട്ടം. എന്നാൽ പല വകുപ്പുകളും ഇത് പാലിക്കാത്ത കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഒഴിവ് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ജനറൽ കാറ്റഗറിയിൽ നിന്ന് നികത്തുന്ന ഒരു രീതിയുണ്ട്. അത് ഇല്ലാതാക്കണം.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, സാധാരണനിലയിൽ അങ്ങനെ ഒഴിവ്

വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ പ്രത്യേകമായി അത് ഇവർക്കുതന്നെ കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. ജനറലായി ഒഴിവ് നികത്താൻ പാടില്ലെന്നുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ റിവ്യൂ കമ്മിറ്റിയിൽ ആ നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. അങ്ങനെ ഏതെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കാം.